

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyilttér sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Pünkösdi.

Pünkösdi rózsák fakad az ingó ágon, tüzes nyelvek suhannak a levegőben, itt van Pünkösdi újjongó, lázas, tobzódó ünnepe. Piros pünkösdi.

Örvendeznünk kellene, vidám dalokat, áradzó éneket kiáltva, zengve, zugva, harsogva a kék, aranyesillogásu, ezüstkáprázatu levegőbe, örvendeznünk kellene s ehelyett borosan nézzük a nyilt, mosolygó nyári égivet, amely szelíden hajlik le a rengő, aranykalászos vetésekre, a zöld dombokon, szakadékos bérecek oldalain morajló erdőkre.

Nyár, aranykalászos, lángsugaru nyár, fekete gyászszal van beszegve a te kék eged nekünk, magyaroknak!

Pünkösdi van. A szent könyvek, az evangéliumok írják, hogy ezen a napon tüzes nyelvek alakjában szállt le az Ur az apostolokra és megvilágosította az ő elméiket. És a megvilágosodott elmék megérték az igazságot, amelyet a világ minden nyelvén hirdetének szerteszét az emberek közt

a hitetlenek közt, a gyarlók és bűnösök közt.

Oh, földre szállott tüzes nyelvek, hol vagytok ma, merre szálltok, hova suhantok a magyar nemzet mai Pünkösdi napján? Tüzetek fényén merre villan az igazság, hogy megvilágítsa ellenségeink elméjét, azt az ádáz éjszakát, amely árnyait egyre ontja már felénk.

Egy az igazság: a nép. Ezért az igazságért halt meg a világ megváltója s ezt az igazságot tapossa vakmerő lábbal az új idők öntelt caesarizmusa. A népek, a nemzetek igazságát nem lehet megölni, nem lehet eltaposni.

Ez az igazság a mesebeli Gólem, feje az égig ér és így hangzik: Igazság! Ha leütik fejét, égreakiált a gölem csonka törzse: Gazság!

Ne bántátok ti vakmerő Caesárokat az igazságot! Hiszen látjátok, milyen hatalmas hullámágyat vetett a ti oktalan, vakmerő törekvéseiteknek a japán vizeken. Hiszen látjátok a hekatombát, amit ezer és ezer orosz katona vérző testéből emelt az igazság a

maga dicsőségére és az orosz abszolútizmus gyalázatára.

Ne bántátok a népet, a népek jogait, az élő törvényt. Ti meghaltok, de a nép örökké él. Aki pedig örök életű, az itél a multon, jövődön, itél rajtatok és ítéletet vesz még unokáitokon is.

Piros pünkösdi napja van ma. A teli sugárzásu nap fénye leárad a földre, amelynek virágos koszorujában ott ég a legszebb rózsza: a pünkösdi rózsza. Könnyű virág ez, gyöngye a szirma, hajnalról alkonyatra széthull, volt, nincs.

Ti Caesarok, ne felejtsetek el, hogy a ti uralkodástok is csak egy pünkösdi rózsza . . .

## Vadászverseny.

Szép idő kedvezett ma egy hete a Somogy-baranyai Vadász társaság által megtartott vadászversenynek.

Nagyszámu vidéki és helybeli közönség élvezte a sport mulatság eme érdekes és a maga nemében ritkaság számba menő fáját.

Tudatosan jeleztük először a vidéki közönség részvételét, mert bizony amellet,

## T Á R C Z A.

### Látogatás a kórházban.

Hanságné, ahogy a kórház folyosóján végig ment, illatos zsebkezdőjét a szájához szoritotta. Carbol, jodoform s egyéb illatokkal volt telítve a nehéz, sűrű levegő, csupa bánat és betegség áradt szerte a szürke folyosón s az életerős szép asszony úgy érezte, hogy nem bírja sokáig ezt a nyomasztó környezetet. A mérsékelt tisztogatott ablakokon gyéren lopózott be a napsugár, mintha érezné az élet erőteljes fénye, hogy rossz helyen jár itt, a kórházban, a temető előcsarnokában. Szürke zubbonyos betegek lesütött fejjel, némán, lassan vonszolták végig fáradt tagjaikat a folyosón; kíváncsian bámultak az asszonyra, aki elfordította a fejét. A betegek utána néztek, amint elrebbent előttük a fiatalság, erő és szerelem. Söhajtottak, oh szerelem!

A szolgálta Hanságnét a 19-es számú szobába vezette. Kis czella volt, aránylag tisztán tartva. Ablaka az udvaron levő

szánalmasan szegényes kertre nyilt. Az ablaktól jobbra ágy állott s benne egy férfi feküdt. Hanságy Tihamér, a jeles paedagogus és író, a szép asszony férje. Halálos kór gyötörte: szívós, alattomos, fájdalmas; agyonrombolja az egész testet, de épen hagyja az agyat, hogy az utolsó perczig tisztán lássa maga előtt az iszonytató végtetet: tüdővészéből lett vízkór.

A szép asszony odarebbent az ágy mellé s leült a szélére. A beteg kinyitotta szemét s mosolyogni próbált:

— Asszonyka, édes. Eljöttél?

Felelni akart a szép asszony, de szó nem jött ki a torkán. Csak azt akarta mondani: „hogyan vagy édes?” „Jobban vagy-e” „szép idő van odakünn” vagy egyéb ilyen banalitást — de nem tudott beszélni. Iszonyu rémület fogva el, ahogy a beteg eltorzult, kiaszott arcába nézett, a tágra nyilt kék szemekbe, amelyekben lomhán pislogott még az élet. Ez a rémület kiült az arcára, a beteg leolvasta róla.

Vajjon meddig bírja még? gondolta a fiatal asszony s aztán zápor módjára eredtek meg a könnyei.

S a haldokló ember ép lelkén keresztül czikkázott a kínos tudat:

— Soha nem szeretett engem. Meg akar már szabadulni tőlem. Milyen szép, milyen egészséges!

S rekedt hangon suttogta:

— Ne sirj. Ez kellemetlen. Nyugalom kell, feltétlen nyugalom.

Hanságné megtörölte a szemét, vissza nyerte önuralmát s mosolyogni próbált!

— Még mindig oly szigorú vagy. A sirással a lelkemen könnyítettem. Most már megint jö kedvem van.

— Két hét múlva még jobb kedved lesz. Akkor már kint fogok feküdni . . .

Az asszony megdöbbenve idegenül nézett rá. A férfi már a következő pillanatban megbánta, amit mondott. Elvégre az asszony nem tehet róla, hogy nem szereti őt. Minek vette el? Elvette a szépségeért, a kedvességéért, az apósáért, aki hajdan tanára s később legjobb barátja volt. Azt hitte, hogy majd csak hozzásimul az asszony, meg fogja magát szeretetni tudni. Mindig lenézte a nőket, komolyan őket soha nem vette, a tanulás-

hogy a vidéki előkelő ur családokat majdnem kivétel nélkül ott láttuk, a helybeli közönség csak igen gyéren érdeklődött a mulatság iránt. Nem akarjuk kutatni az okát a baresi publikum eme részvétlenségének, csak egyszerűen regisztrálni ohajtottuk mint tényt s legfeljebb amaz észrevételünknek adunk kifejezést, hogy ilyen és hasonló visszavonást már megszoktuk a baresi publikum részéről. Sokkal nagyobb horderejű kérdések akadtak már meg nálunk azon, hogy kis társadalmunk számbavehetőbb tényezői egyéni érdekeik simogatásával kivonták magukat olyan alkalmakkor, amidőn az lett volna a cél, hogy egyesült erővel törekedjünk arra, hogy Bares mint járási székhely társadalmi téren a vezető helyre küzdje fel magát.

De hát -- nehéz az élet -- fő a mindenható üzlet, egy-egy kiadóbb alsós partie pedig sokszor megér ennyit, néha még többet is.

A baresi publikum távolléte azonban egy cseppet sem volt észrevehető. A jó vidék jó kedvet, jó hangulatot hozott magával eleget.

Vidám hangulat mellett ropogott a puszka reggeltől estig. A szép díjakért versenyzők között nem egy tavolabb vidéki — Keszthely, Péc., Budapesti — pályázó is akadt. Délután egy órakor lefujtak a gyorstüzelést s lombos fák árnyékában asztalok köré telepedett a nimród társaság, hol Hoffmann Krausz baresi vendéglős tartott előadást a gastronomiából s mondhatjuk, hogy becsületes, parlagi vadászévtárggyal ugyancsak megfelelt mindenki az izletes ételeknek. Ebéd alatt dr. Piszár ügyvéd mint a Társaság egyik tagja üdvözölte az egybegyűlteket. Palkovics Sándor bolhói intéző a tőle már ismert tréfás beszédben a hölgyeket köszöntötte fel.

Hüvösödött az idő már esti 7 óra után, mikor virágos hangulatban kezdett oszlan a szép társaság. Egy része azon-

ban a Garni vendéglő kellemes kerthelyiségében vacsorára is itt maradt s csak a késő éjjeli órákban indult haza.

Részletes tudósításunk a versenyről a következők:

I. **Hölgyek versenye.** Távolság 15 méter, álló ezéltáblára.

I. díj: Egy csinos vörös réz teafozó. Megnyerte 5 találás 19 körrel Balázs Sándorné Bares.

II. díj: Egy gyümölestartó china ezüstből. Nyertes 5 találás 19 körrel Duchon Irénke Szigetvárról.

III. díj: Egy kettős karu befőttes tálcza chinaezüstből. Nyertes 5 találás 16 körrel, Guruby Dezsőné Netecs pusztja.

II. **Golyó ezéllövő verseny.** Távolság 80 méter, egy életnagyságu őz alakra, mely egy 6 méter hosszúságu nyílalson 5 mp. alatt futott keresztül.

I. díj: Egy chinaezüst fekete kávé készlet. Nyertes 5 találás 19 körrel Guruby Dezső intéző Netecsről.

II. díj: Egy alpacca ezüst névjegy tartó. Nyertes 5 találás 18 körrel Vimmer Károly miniszteri titkár Budapestről.

III. díj: Egy chinaezüst dohányzó készlet. Nyertes 5 találás 14 körrel Pelezmann Adolf főerdész Tarnóczáról.

III. **Üveggömb lövészet.** Távolság 25 méter, fűrészporral töltött üveggömbökre.

I. díj: Vert ezüst serleg. Nyertes 8 találással Kasitz Elemér esendőr hadnagy Pécsről.

II. díj: Chinaezüst cognac készlet. Nyertes 8 találással Balázs Sándor kir. állatorvos Baresről.

III. díj: Egy ezüst cigaretta tárcza. Nyertes Vimmer Károly miniszteri titkár Budapestről.

A versenyek befejeztével a díjakat a versenybíró egyik tagja Sárközy György baresi főszolgabíró szép beszéd kíséretében osztotta ki a nyertesek között.

## Krónika.

Baresnak valóságos tengeri kigyójává nőtte ki magát az utczavilágítás kérdése. Amióta a községi képviselőtestület bölcs határozatát meghozta, a napirendről nem tűnik le a kérdés. Senki sem érti, mily motivumok indokolják, hogy a téli világítást nyáron egyiptomi sötétség váltsa fel. Ugy tudjuk, hogy az utczavilágítás nem a hideg, hanem a sötétség elleni védelem. Erre pedig nyáron is oly szükség van, mint télen. Sőt tán nagyobb, mert a sétálók ép a nyári estéken lepik el seregestül az utczákat. Hallatszik is lépten-nyomon a jogosult kritika.

Megszoktuk már ugyan, hogy a képviselőtestület az ily irányu panaszokat kutyába sem veszi, de reméljük, ez egyszer kivételt teend s az aránylag csekély költséggel járó reformot keresztül viszi. Elvégre itt az ideje, hogy tudatára ébredjen, miszerint feladata nem kizárólag a folyó ügyek intézéséből és a pótdó megszabásából áll, hanem kötelessége ebből valamieskét a közönség testi épségének védelmére és a közbiztonság megóvására is fordítani. Akkor legalább nem kell — mint ez a vadászversenykor is történt — az idegenek előtt az ázsiai állapotok miatt szégyenkezünk.

## H I R E K.

### — A tulhajtott német buzgóság.

Illő tisztelettel lehet megemlékezünk a mi német polgártársainknak a helyzethez mért komolyságáról, nem takargatott belenyugvásáról a változhatlan helyzetbe. Jól teszik. Előbb is jó lett volna. De ha már küzdelmek, minden irányu ellenségeskedések után győződtek csak meg arról, hogy széles e hazában jogosan ur a magyar szó; ez élteti itt a lelki élet szellemi erejének ősforrását, akkor fogadják is el a körülmények adta állapotot s nyu-

nak, alkotásnak élt s egyszerre aztán szükségét érezte annak, hogy asszony legyen mellette. S feleségül vette a legszébb s legkedvesebb példányát ama játékszernek, melynek asszony a neve. Keservesen csalódott. A játékszer nem vált be, nem tudott banni a feleségével, nem tudta megszerettetni magát, holott maga gyötörő szerelemre gyulladt iránta. S a felesége hideg maradt hozzá, a komoly tudóshoz, aki lángolni kezdett, mint egy éretlen gyerkőcz. Jó volt, nyájas hozzá, de hideg maradt, idegen. „Nem ért, nincs lelke, hitvány, gyarló asszony“ mondogatta magában Hanság s hideg próbált maradni ő is. De nem tudott. Viszonzás nélkül maradt hitvesi szerelme gyötörte. Megutálta könyveit, írásait, az iskolát, egész lényét ez az egyszerű, kaczagó asszony foglalta le, akit meghódítani nem tudott, aki bár az övé volt Isten és ember előtt, a valóságban még sem volt az övé. Még ha gyermekük lett volna! Ez talán inkább összeforrasztotta volna őket. De házasságukat az ég nem áldotta meg gyermekkel, multak a hetek, hónapok s mind idegenebb lett az asszony. Jött az-

tán a férfi betegsége. Halálos kór támadta meg a tudós szervezetét. A betegnek nem volt otthon maradása, a hideg közönyös asszony mellett, aki hitvesi odaadással, éjjel nappallá téve ápolta ugyan férjét, de mégsem úgy, mint az életpárja életeért remegő asszony. Hasztalan volt Hanságné tiltakozása, a férfi a kórházba ment. Nem akart többé terhére lenni a feleségének.

S az asszony kijött hozzá a kórházba. Soha még csak gondolatban sem csalta meg az urát, de a napok, amelyeket egyedül töltött a lakásában, megérlelték benne egy gondolatot. Azt, hogy ő nemsokára özvegygyé lesz, de ezzel még nem záródhatott le fiatal, viruló életének érvényesülése. Csak aztán lehet boldog . . . azután. A férje sirja felett piros rózsza fog nyilni az ő számára, a szabadságé, az igaz szerelemé! . . . Csak huszonnyolc éves volt még!

S beszélgettek. Szomoruan, közönyös dolgokról. A betegszoba nehéz szagát nem tudta legyőzni az asszonyi illat, az erős parfeuma, amely ruhájából áradt. Urrá lett a szoba felett a kórházi bűz s

kinosan, nyomasztóan feküdt a szép asszony mellére.

A napsugár végre is beletalált a zordon szobába s aranyos fényt ragyogtatott Hamságné arcán. Szép volt, mint az angyal,

Keserű fájdalom markolt a beteg szívébe. Égető vágyat érzett: megcsókolni a feleségét. Ha nem is szereti, ha hidegen is hagyja, mindegy csókolni, csókba fojtani szerette volna a nőt, aki ma még az övé. Fel akart emelkedni; az asszony rémülten nézte. Kinos vergődés, a benuult tagok nem mozdultak már. Visszasuhant helyére.

— Már hideg a lábam, mondta. Jön a halál. Itt van már a lábamban. Hüül . . . hüül . . .

Ezzel a fal felé fordult és megsem mozdult.

Az asszony pedig felállott s nesztelen léptekkel sietett ki a szobából. Kiment a kórházból s utközben betért a szabónőhöz. Gyászruhát rendelt.

Kondoros Elemér.

godjék meg a végzetten, amint — jó órában legyen kimondott — meg is tette németjeink értelmes polgársága. Am de a régi módon tüntetnek maig is az asszonyaik a német mellett. Nincs olyan kath. temetés, körmenet, hogy a mi német asszonyaink külön csoportban — jó hangosan — a német rózsafüzért ne imádkoznak. A mult vasárnap, e hó 4-én, midőn községünk ájtatos népe az utolsó keresztjáró körmenetet végezte, oly hangosan buzgólkodtak német asszonyaink a szertartást végező pap imádkozása közben, hogy ezen német tüntetés annyira zavarta is a megbotránkozó nép közt szertartását végező papot, hogy kénytelen volt felhívni a német rózsafüzéres hiveket az elhallgatásra legalább addig, míg ő az egyházi szertartást végezi és kérte őket, hogy őt ezen egyházi működésében ne zavarják. A körmenet hiveinek is igen zokon esett ezen vallás-gyakorlat közben ismétlődő zavarás.

**— Gyalogjáróink kiköveztetése.**

Említettük már lapunkban, hogy Baros község képviselőtestülete nem rég tartott közgyűlésén elhatározta utcaiz gyalogjáróink kiköveztetését egyenlőre jártabb oldalon, a Garni szállodától a templomtérig s e célra a község pénztárából 6000 koronát szavazott meg. Mint újabban értesülünk, a kiköveztetés elmunkálatait a község megbízásából Ligeti Lajos ismert baresi építés vállalkozó már megkezdte s mintegy két hét múlva hozzá fognak a kikövezéshez.

**— Műkedvelők előadása.** Mint lapunk mult számában már említettük, a baresi iparos ifjuság mult hó 28 án tartott műkedvelő előadásuk jó sikerétől buzdítatva elhatározta, hogy a Turi Borscs népsziművet pünkösöd első napján este újra előadják. Az ifjuság e szándékát meg is valósítja s erről a már kiküldött színlapokkal értesíti a közönséget. Az előadás tiszta jóvödélme a Baroson létesítendő közkórház alapja javára fordítatik.

**— Ipar kiállítás Baroson.** A „Baresi Olvasókör táncztermében pünkösöd két napján látható iparos tanulók munkakiállítását pünkösöd vasárnap reggeli fél 9 órakor (a kis mise után) nyitják meg ünnepélyesen. A kiállításon belpécédij nincs. Minden tárgyon látható az eladási ár is, amelyért pünkösöd hétfőn esti 6 órakor az ünnepélyes bezárás és jutalom kiosztás után bárki ott meg is veheti. A rendezőség ez uton is tisztelettel hívja meg a kiállításra a n. é. közönséget, a magyar ipar buzgó pártfogóját. Kiállítás: Országut-utca 47.

**— Felmentő ítélet.** Megirtuk annak idején Béres Kati és Virág Jóska tragikus szerelmük esetét. Ugyanis ez év február hó 17-én éjjel fél két órakor Béres Kati munkásnő férfi ruhába öltözve, revolverrel kezében megleste Virág Jóska hűtlenné lett kedvesét, midőn az a The-rezienfeldről a Belesa pusztá mellett elhuzódó vasuti vonalon haza felé jött. Béres Kati kétszer lőtt kedvesére, azonban a két lövés közül csak egyik találta Virág jobb keze középső ujját. Virág másnap a merényletért megtette a feljelentést merénylője ellen. Ez ügyben az esküdszéki tárgyaláson e hó 6-án hoztak ítéletet,

mely szerint Béres Katalin vádlottat tette és következményei alól teljesen felmentették.

**— Tűzoltók ünneplése Csurgón.**

A somogyvármegyei tűzoltó szövetség f. évi junius hó 18-án tartja Csurgón VII-ik rendes évi közgyűlését. Ugyanakkor ünnepli a csurgói önk. tűzoltó egyesület is, mint a megye legrégebb tűzoltó-egylete 30 éves fennállását, mely ünnepély sorrendje a következő: Junius 17. Vendégek fogadása és elszállásolása. Este 8 órakor pro-lóg, és műkedvelő előadás; szinre kerül „A vörös sapka“ című népszimű, utána tűzoltói élőkép görögtüzzel. Junius 18 án Reggel 5 órakor ébresztő. 7—8 óráig gyakorlat. 8—9 óráig diszfelvonulás. Dél-előtt 9—10 hálaadó istenisztelet (tábori mise) a „Széchényi téren.“ Délelőtt 10 órakor a szövetség közgyűlése a Korona vendéglő nagytermében, ugyanott szolgálati éremkiosztás. Délután 1 órakor társas-ebéd a Korona vendéglőben; egy teríték ára fél liter borral 2 K. 40 fillér. Délután 4 órakor népünneplés tréfás versenyekkel a városi sétakertben.

**— Üzlet átadás.** Pajtás Fülöp ismert baresi nagykereskedő 25 év óta fennálló jó hírnevű liszt, fűszer stb. kereskedését deszka és épületfa raktárával együtt e hó elsején átadta Löwy testvéreknek több éven át volt esokonyai népszerű kereskedőknek.

**— Az egészség előmozdítása a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé mind általánosabb használata által, az utolsó tizenöt év legnagyobb vívmányának tekinthető a táp- és élvezetiek terén. Hasonlóképp mint az alkohol, a babkávé is, méreg anyag (kofein) tartalmánál fogva, hátrányosan hat a szív működésére, mely súlyos következményekkel járhat. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé mint pótlék a babkávéhoz enyhíti sőt teljesen megszünteti e káros hatást, de jöltevő tulajdonságai valóban csak akkor jutnak teljes érvényre, ha azt tisztán, azaz babkávé hozzáadás nélkül isszuk. A tapasztalat igazolja, hogy mind azok, a kik a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéét egyszer megszokták, többé nélkülözni sem tudják. Ez legjobban bizonyít rendkívüli kellemessége mellett. Manap már alig van gondosan vezetett s rendezett háztartás, melyben Kneipp páter arképével ellátott ismert csomagok hiányoznának. Csakis ezek tartalmazzák a valódi Kathreiner-féle Kneipp maláta kávéét. Ezért csak utasítsuk vissza a bevásárlásnál minden esetleges nyitva mérlegelt pörkölt terméket, s nézzünk különösen arra, hogy a „Kathreiner“ névvel ellátott eredeti csomagokat vegyük.**

**Közgazdaság.**

**A „Hermes“ Magyar Általános Váltóizlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról,**

Budapest, 1905. junius 8-án

A budapesti tőzsde irányzata a lefolyt héten, összefüggésben a politikai helyzet bizonytalanságával nagyon ingadozó volt. Nagyobb forgalom azonban nem fejlődött ki, miután a közönség egyrészt a

politikai válság miatt nem igen meri érték-papirállományát szaporítani, másrészt azonban, bizva a kedvezőbb gazdasági viszonyokban, a birtokában lévő jó papiroktól nem akar megválni. Az értékpapírok árfolyamai ily körülmények közt alig szenvedtek változást.

A hét legutolsó napján határozott formában jelentkezett azon hír, hogy az orosz ezár a békekötés gondolatával kezd megbarátkozni, és ennek befolyása alatt a külföldi tőzsdék megszilárdultak és nevezetesen az orosz értékek, melyek különösen a párisi és berlini tőzsdén vannak nagymérvén elterjedve, árfolyamemelkedésben részesültek.

A sorsjegypiaczon szembetünő a sanatorium sorsjegyeknek árhanatlása, amely arra vezetendő vissza, hogy a sorsjegyeket sokan a julius 1-én megtartandó huzás előtt kívánják eladni, mert azt hiszik, hogy ezen huzás után, melyen a 100.000.-koronás főnyeremény fog kisorsolásra kerülni, áresökkenés várható.

Nagy érdeklődés mutatkozott ezzel szemben a 3 százalékos magyar jelzálog hitelbank sorsjegyek iránt, melyeknek f. hó 24 én lesz huzásuk, és melyeket, tekintettel arra, hogy a fővárosi takarékbetétek is csak kevéssel többet jövedelmeznek 3 százaléknál, a tőke elhelyezést kereső közönség is szívesen vásárol.

A pénzpiaczon az ultimószükséglet fedezése után ismét pénzhiány uralkodott, mely még növekedett azon körülmény által, hogy Franciaország részéről rendkívül olesó feltételek mellett nagy összegek bocsáttattak az itteni bankok rendelkezésére.

A lefolyt hét nevezetesebb árfolyam-változásai a következők voltak:

	jun. 1.	jun. 8.
4 százalékos magyar korona-járadék	98.10	98.10
Magyar hitel részvény	782.25	782.—
Rimamurányi vasmű részv.	567.—	558.50
Budapesti közuti vasp. részv.	577.25	577.—
Erzsébet sanatorium sorsjegy.	14.—	13.50

**Hirdetések.**

Minden háziasszony büszkesége a jó kávé.

**Kathreiner-féle**  
**Kneipp-maláta kávénak**  
egyetlen háztartásban sem volna szabad többé hiányoznia a kávéital készítésénél  
o o o  
Csak az eredeti csomagokat kérjük a „KATHREINER“ névvel.

365/1905. végrh. szám.

## Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 1904. évi sp. 7753. számú végzése következtében dr. Piszár Antal ügyvéd által képviselt Bácsdrávidéki takarékpénztár r. t. javára Kis István, ifj. Borbás József, Gyura József ellen 362 K s jár. erejéig fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1960 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 8 drb ló, 3 tehén, 2 üsző, 1 koesi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyatádi kir. járásbírósnak 1905. évi V. 352. számú végzése folytán 262 kor. tőkekövetelés, ennek 1904. évi május hó 14. napjától járó 8% kamatai, és eddig összesen 64 kor. 6 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Csokonyában alperesek lakásán leendő megtartására 1905. évi június hó 20. napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tez. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyatádon, 1905. évi június hó 6. napján.

Árverés kitűzési díj 4 K 20 fill.

Szabó József  
kir. bir. végrehajtó.

359/1905. végrh. szám.

## Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszéknek 1904. évi 10144p. számú végzése következtében dr. Piszár Antal ügyvéd által képviselt Bácsdrávidéki takarékpénztár r. t. javára Kis István ellen 300 K s jár. erejéig fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 800 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 2 ló, 1 koesi, 1 pár lóra való szerszám, 1 sertés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyatádi kir. járásbírósnak 1904. V. 4405.

számú végzése folytán 200 kor. tőkekövetelés, ennek 1904. évi október hó 25. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 79 korona 88 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Csokonyában alperes lakásán leendő megtartására 1905. évi június hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szük-

ség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tez. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt N.-atádon, 1905. évi június hó 6-ik napján.

Árverés kitűzési díj 3 K 20 fill.

Szabó József  
kir. bir. végrehajtó.

Fényképészetkedvelők figyelmébe!

## SZÜLŐK

gyermeküknek igaz örömet a  
**Kodak fényképészeti gépek**  
beszerzésével nyújthatnak.

**A dr. KRÜGNER-féle utazó fényképező gép** esinos kivitelben **hölgyek és urak részére** a legkedvesebb utitárs, szép tájak és családtagok megörökítésére.

**Az összes fényképészeti gépek és kellékek**  
eredeti gyári árban kaphatók

**Fischer és Polgár**

ékszerüzletében **Pécs**, takarékpénztári palota.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

**Vidéki megrendeléseket postafordultával elintézzünk.**

Alulírott agyag-kályha és edény készítő a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Barcs**on, a **Tarnóczai-utca 18.** sz. alatti üzletünket, hol minden, a szakmunkba vágó s általunk készített tárgyak, u. m.: **agyag-kályhák** többféle színben, **házdíszítmények** különböző alakban, valamint **göbcserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virágállványok, rávátli díszítmények, cserépedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

**Lovrencsics Ferencz és Petrétei József**

1-5.

agyag-kályha és edény készítő.